

加强涉案财物管理 完善执法规范格局

薛家湾讯 为了切实加强涉案财物管理工作,保障执法规范化建设,近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局警务保障室组织全体人员召开涉案财物管理工作部署会议。会议由警务保障室主任贾成义主持。

会上,贾成义传达了《公安厅关于启用涉案财物管理系统和上报相关数据的通知》

要求,认真学习研究了涉案管理信息系统数据录入标准及文书与财物状态对应关系,并就加强涉案财物管理工作提出了要求。一要加强业务知识学习,提高涉案财物管理工作效能。涉案财物管理人员要认真学习公安部《关于大力加强公安机关执法规范化建设的指导意见》《公安机关涉案财物管理若干规

定》等一系列有关法律、法规和文件,熟练掌握各项执法规范,提高涉案财物管理水平。二要建立管理机制,明确工作职责。要建立和完善涉案财物管理制度,制定具体明确、可操作性强的实施细则,使涉案财物每个环节都做到有章可循,涉案来源去向清晰,切实提高执法公信力,促进社会和谐稳定。三

要落实管理责任,严明工作纪律。按照“谁审查、谁负责”的原则,严格按照涉案财物管理相关规定落实执行,确保涉案财物管理工作有序开展;对工作不负责任,或因违反工作纪律引发各项事件的,将严格按照相关规定追究其责任。

(柳杨)

抓节点拓宽防毒教育面 送资料打好禁毒宣传战

本报讯(记者 李亮 通讯员 郭慧)2月19日,震天的锣鼓、喜庆的秧歌、精彩的表演,元宵节的鄂尔多斯市东胜区青铜器广场热闹非凡。在这欢庆的节日氛围中,有一处悬挂横幅的地方格外引人注目,身披“珍爱生命、远离毒品”绶带的宣传民警一边向群众发放禁毒宣传资料,一边向群众讲解毒品的危害……

东胜区禁毒办抓住节日节点,组织禁毒专干、民警,协同天骄街道办事处工作人员,积极组织“开展‘春季扫毒’攻势,全力守护天骄圣土”禁毒宣传教育活动,让广大群众在欢乐祥和的节日气氛中学习禁毒知识。

活动期间,禁毒办工作人员向广大群众发放各类禁毒宣传品500余份,现场解答各类咨询90余次。同时,引导大家积极关注“东胜禁毒”微信公众平台,了解更多的禁毒知识,并号召广大市民积极参与禁毒斗争,形成人人参与禁毒斗争的良好局面,有效遏制毒品蔓延,促进东胜区的和谐稳定。



走访慰问贫困户 情系群众送祝福

本报讯(记者 郭成 通讯员 冯茂英)为了让困难群众过一个安定祥和的节日,春节前夕,乌兰察布市兴和县人民检察院党组书记、检察长张志敏一行驱车来到该县大同天乡大同天村,走访慰问帮扶对象,并为他们送去慰问金,用融融暖意为他们送上了新春的祝福与党的关怀。

在慰问过程中,张志敏一行在驻村工作队队长曹海的带领下,先后走访了多户贫困户,他们有的因学致贫,有的因病致贫。每到一户,张志敏都亲切地与他们拉家常,详细询问他们的身体状况、家庭生活以及子女就业、工作等情况,并向他们致以节日的祝福。同时鼓励他们树立生活信心,克服眼前困难,争取早日脱贫致富过上好日子。

志愿者送法惠民 服务队频传佳音

隆兴昌讯 为了积极响应县委新时代文明实践活动的号召,推动“弘扬爱国奋斗精神,建功立业新时代”主题活动的顺利开展,巴彦淖尔市五原县人民检察院组建了志愿者服务队,24名党员干警加入其中。

该院志愿者服务队将宣传法律知识、开展法律服务作为志愿者服务的一项重要内容,依托检察职能,通过设置宣传栏、发放宣传单、提供法律咨询、举办知识讲座等多种形式,宣传普及法律知识。同时,充分利用报纸、电视、“两微一端”等媒体,扩大宣传面,进一步提高广大群众的知法守法意识,传播法律文化,弘扬法治精神。特别是在关爱未成年人成长方面,针对青春期未成年人的生理、心理特点,结合自身工作经验和近年来检察机关办理的青少年犯罪典型案例,广泛开展“送法进学校”活动,举办“校园暴力”类型知识讲座,进一步增强学生的法律意识和自我保护意识。

志愿者服务队的组建,在干警中形成了服务群众、乐于助人的浓厚氛围,弘扬了“团结关爱、吃苦耐劳、清廉勤政、创新拼搏”的检察精神,极大地增强了干警的检察荣誉感和责任感,在传播文明风尚的同时,也促进了精良检察队伍的建设。(张小洁)

推进“工程”出重拳

本报讯(记者 林凤 通讯员 邱立强)去年以来,赤峰市宁城县公安局立足自身工作实际,全力施行和推进“一二三四”工程,强力构建禁毒工作新格局。

凝聚“一”条主线,重拳破案攻坚。该局按照“一盘棋、一体化”的运作模式,将“打造毒品犯罪禁区”作为禁毒工作的重要目标,采取多警种协同作战形式,对毒品犯罪雷霆亮剑。

把握“两”个重点,全力禁种铲毒。该局根据地域特点,依靠“承宁平”三边警务协作机制,努力实现信息互通、资源共享。坚持“保护合法、打击非法、加强预防”的原则,对娱乐场所、化学品企业等单位组织开展不定期检查。

司机违法占道揽客

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队接到群众反映,部分出租车司机为了载客,不顾交通法规,在道路两侧违规乱停,不仅造成交通拥堵,也带来了极大的交通安全隐患。针对这一情况,阿荣旗交警大队专门针对出租车司机占道揽客违规行为,开展了集中整治行动。

行动中,大队组织那吉镇内中队民警重点对中央街、阿伦大街、大市场门前出租车揽客交通违法行为进行治理,劝导出租车驾驶

强化“涉酒”管控 净化交通环境

根河讯 为确保“元宵节”期间道路交通安全畅通,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队按照上级部署和要求,于2月19日晚开展了夜检夜查集中统一行动,进一步净化了道路交通环境。

大队按照行动方案确定的目标,对酒后驾驶、机动车套牌假牌、无牌无证、故意遮挡污损号牌以及客车超员超速等严重交通违法行为进行严查重处。为确保此次行动取得实效,大队按照“定路段、定人员、定责任”的工作机制,对酒后驾驶交通违法行为形成“地毯式”管控。一是重点车辆必查,针对酒后驾驶

助力“禁毒”齐亮剑

落实“三”项举措,全面开展预防教育。依托“禁毒预防教育基地”,普及禁毒、防毒、拒毒知识;通过创建“6·27”工程,建成多所“禁毒示范学校”;通过举办毒品预防教育培训班,进一步加强青少年毒品预防教育。

聚焦“四”项活动,加强宣传发动。以禁毒宣传进“林区、社区、厂区”、“6·26”国际禁毒日等活动为主战场,通过“千人签名”、“千人红手印”、拒毒宣誓等多种形式,开展禁毒宣传,基本实现了禁毒宣传全覆盖。

截至2018年年底,宁城县新登记吸毒人员由2015年的21人下降至8人,三年以上未复吸率从2015年的61%上升至87%,毒品流入量明显减少。2016年至2018年,该局连续三年在赤峰市禁毒工作中排名第一。

交警整治履职尽责

员将车辆行驶至合法停车场地,提醒广大出租车驾驶人,在停车等客时,一定要把车辆停在专用待客区,不要随意占道停车载客,以免影响正常的交通秩序。对于不听劝导依旧违规的出租车驾驶人,依法进行处罚。同时,大队建立了长效管理机制,通过利用定时定点巡逻、制定有效管理管控措施、加大宣传教育力度等手段,有效遏制了出租车随意占道揽客的现象。

(刘盛林)

彰显检察机关声威 严惩黑恶势力犯罪

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院党组书记侯晓林带队来到准旗看守所,开展了“发挥检察职能 严惩黑恶势力犯罪”主题宣传活动,全力推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

在看守所监区,检察干警通过发放宣传材料、填写调查问卷、讲解相关法律规定和个别谈话等形式,向在押人员宣传扫黑除恶专项斗争的相关法律规定,鼓励他们积极参与到扫黑除恶专项斗争中,主动检举涉黑涉恶线索。

侯晓林对驻所干警提出三点要求:一是积极主动开展宣传活动,及时向在押人员告知线索举报方式及奖励办法;二是对重点人员进行个别谈话,形成谈话笔录,深挖余罪漏犯和黑恶势力背后的保护伞线索;三是一旦发现并受理涉黑涉恶线索,及时报告本院扫黑除恶专项斗争领导小组办公室。

此次宣传活动,共发放宣传材料和调查问卷400份,接受咨询10余次,收到了较好的宣传效果。(葛政辰)

讲解法规集中教育 强化矫正人员管理

本报讯(记者 张璋 通讯员 闫一茹)为了进一步加强对社区服刑人员的管理和教育,增强他们的社会责任感和法律意识,近日,巴彦淖尔市杭锦旗司法局组织召开一季度社区服刑人员集中教育大会。

会上,陕坝司法所所长张洋对春节期间安全稳定工作进行了讲评和总结,并结合司法所的日常管理,重申了社区矫正工作纪律。社区矫正大队大队长刘福利结合工作实际和案例,逐条讲解了《社区矫正实施办法》《内蒙古自治区社区矫正人员请销假管理办法》和《杭锦旗社区矫正服刑人员请销假管理办法》等法规文件。

旗司法局副局长赵雪峰针对全旗社区矫正工作存在的问题,提出整改意见和工作思路。他要求,执法大队和司法所要通过运用“正行通”等科技监管手段,加大对社区矫正人员的监管和处罚力度;社区矫正人员自觉接受司法所的日常管理,遵守有关规定,积极参加教育学习和公益劳动,用实际行动回馈社会。

紧抓治安防范重点 挤压违法犯罪空间

本报讯(记者 李亮 通讯员 吴迪)鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局乌兰木伦第一派出所针对春节、元宵节人员流动大、节庆活动多的特点,未雨绸缪,紧抓治安防范重点,清除管理盲区,清查安全隐患,全力营造良好的社会治安环境。

该所结合安全生产大检查活动,对辖区700余户商业网点、烟花爆竹销售点进行了拉网式隐患排查。同时,以车站、学校、大型超市、KTV、网吧等人员密集场所为重点,加强消防安全检查和治安巡查力度,提高街面“见警率”,增强群众安全感。此外,该所不断畅通信息渠道,通过悬挂宣传标语、发放宣传材料、发送提醒短信等形式,加大宣传力度,有效提升了群众防盗、抢、骗意识,最大限度地挤压违法犯罪行为的生存空间,营造了良好的节日氛围。